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~

/1 Zadanie

Dwie pyty o masach m1 i my spoczywaja na jednakowych rolka o masach mg i promieniu r. Na
plyty te oddzialuja przeciwstawne sity, odpowiednio F} oraz F5. Wyznacz rézniczkowe rownania
ruchu tego uktadu postugujac sie rownaniami Lagrange’a II rodzaju. Toczenie rolek odbywa sie

bez poslizgu.
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/2 Zadanie
Wyznacz réwnanie rézniczkowe ruchu tloka w cylindrze, ktéry napedzany jest wat korbowy
momentem sity M. Dlugo$é wykorbienia to r, dlugo$é¢ korbowodu [, a masa ttoka wynosi m.

Przyjmij, ze korba i korbowdd sa niewazkie.
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/3 Zadanie \

Pret o masie M i dlugosci | zamocowano przegubowo i wsparto sprezyng skretna o sztywnosci
k1[Nm/rad]. Na pret nalozono tuleje o masie m i zaczepiono do dwéch jednakowych sprezyn o
sztywnosci k, ktorych koniec zamocowano do konca preta. Wyznacz rézniczkowe rownania ruchu
takiego ukltadu, stosujac réwnania Lagrange I rodzaju. Sprezyna skretna jest nieodksztalcona
dla pionowego polozenia preta, a dlugosé swobodna sprezyny $rubowej wynosi lg.

- ” Y
K4 Zadanie \

Wyznacz rézniczkowe réwnania ruchu wahadla (takiego jak w zadaniu poprzednim) przymoco-
wanego do wozka jezdnego wspartego dwiema sprezynami.
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(5 Zadanie \

Pret o masie m; i dlugosci 21 zamocowano koncami do suwakéw mogacych sie poruszaé¢ w kie-
runkach odpowiednio poziomym i pionowym. Drugi pret o masie ms i dlugosci | zamocowano
przegubowo w $rodku preta pierwszego. Na koniec drugiego preta oddziatuje sita pionowa P,
natomiast na suwak poruszajacy sie poziomo jest poddany sile F' pod katem « do poziomu.
Wyznacz rézniczkowe rownanie ruchu przedstawionego uktadu.
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